
小专题复习课（一）

集合、常用逻辑用语、函数、导数 
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热 点 聚 焦 考 情 播 报

热点一:集合

的概念及运

算

1.以集合的运算为主要考查对象,常与函数、不等式、

方程等知识交汇命题

2.试题以选择题、填空题为主,考查学生的双基,属基

础题

热点二:充要

条件

1.涉及知识面较广,常与函数、不等式、三角函数、

立体几何、解析几何、数列等知识综合在一起考查

2.充要条件是高考考查的重点,主要以选择题的形式

呈现,有一定难度,属中档题
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热点聚焦 考情播报

热点三:

函数的图

象与性质

1.函数的图象与性质在高考命题中每年均有创新,

试题有两种考查方式:一是考查函数解析式与函数

图象的对应关系;二是从函数的单调性、奇偶性、

最值(值域)、周期性、对称性入手或是直接确定

函数的性质或是利用函数的性质求参数的值、取

值范围、比较大小等,常与基本初等函数的图象和

性质交汇命题,综合性较强

2.多以选择题、填空题形式出现,考查学生数形结

合思想,有时也出现在解答题中,与导数等知识交

汇命题,属中档题
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热点聚焦 考情播报

热点四:函

数零点的确

定与应用

1.常以分式、对数式、三角函数为载体,考查

确定函数零点的个数、存在区间或应用零点存

在的情况求参数的值(取值范围);一般地,试题

的设计不是单纯的某一基本初等函数,而是由

两个基本初等函数构成的函数

2.试题以选择题、填空题为主,突出考查学生

应用函数知识解决问题的能力,属低中档题
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热点聚焦 考情播报

热点五:函

数在实际问

题中的应用

1.该类试题以实际生活为背景,通过巧妙设计和

整合命制考题,试题常与函数解析式的求法、函

数最值、不等式、导数、解析几何、空间几何

体等知识交汇.近几年高考多以求最值为主要考

向

2.试题以解答题形式为主,主要考查学生分析问

题并能用数学知识解决实际问题的能力,属中高

档题
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热点聚焦 考情播报

热点六:利

用导数研究

函数的单调

性、极值、

最值问题

1.试题常以高次式、分式、根式、指数式、对

数式函数为载体,要么求函数的单调区间,要么

根据单调性求参数的取值范围,要么直接求极

(最)值,要么利用极(最)值求参数的值或取值

范围,常与方程、不等式(恒成立、证明)及实

际应用问题综合,形成知识的交汇问题

2.试题多以解答题的形式出现,考查学生综合

运用导数的相关知识解决问题的能力以及运算

能力,属于中档题
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热点 一  集合的概念及运算

1.(2013·威海模拟)集合U={1，2，3，4，5，6}，S={1，4，

5},T={2，3，4}，则S∩(  T)=(   )

(A){1,4,5}         (B){1,5}

(C){4}             (D){1,2,3,4,5}

【解析】选B.因为集合U={1,2,3，4,5,6}，S={1,4,5},

T={2,3,4}，所以  T={1,5,6},S∩(  T)={1,5}.
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2.(2013·天津模拟)已知集合A={x|x2-3x-10≤0}, B={x|m+1 

≤x≤2m-1},若A∪B=A，则实数m的取值范围为______.

【解析】∵A∪B=A,∴B A,

A={x|x2-3x-10≤0}={x|-2≤x≤5},

当B=∅时，m+1>2m-1,

即m<2,此时B A成立;

当B≠∅时，m+1≤2m-1,即m≥2,
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由B A,得

解得-3≤m≤3,

又∵m≥2,∴2≤m≤3.综上知m≤3.

答案:m≤3
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3.已知集合A={(x,y)||x-a|+|y-1|≤1}，B={(x,y)|(x-1)2 

+(y-1)2≤1},A∩B≠∅，则实数a的取值范围为______.

【解析】
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作出|x|+|y|≤1的图象，利用平移，知集合A是中心为

M(a,1)，边长为   的正方形内部(包括边界)，又集合B是圆心

为N(1,1)，半径为1的圆的内部(包括边界)，易知MN的长度不

大于1+1时，A∩B≠∅，即       ≤2，∴-1≤a≤3，故实数a

的取值范围为［-1，3］.

答案:［-1，3］
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热点 二 充要条件 

1.已知a∈R,则“a>2”是“a2>2a”成立的(　　)

(A)充分不必要条件　　(B)必要不充分条件

(C)充要条件         (D)既不充分也不必要条件

【解析】选A.a>2可推出a2>2a;a2>2a可以推出a>2或a<0,不一定

推出a>2.“a>2”是“a2>2a”成立的充分不必要条件.
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2.(2013·莆田模拟)关于命题p：A∩∅=∅，命题q：A∪∅=A，下

列说法正确的是(   )

(A)(﹁p)∨q为假        (B)(﹁p)∧(﹁q)为真

(C)(﹁p)∨(﹁q)为假    (D)(﹁p)∧q为真

【解析】选C.因p真，q真，由逻辑关系可知，﹁p假，﹁q假，

即(﹁p)∨(﹁q)为假，选C.
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3.(2013·韶关模拟)若命题p:∀x∈R，函数f(x)=2cos2x+   

    sin 2x≤3，则(   )

(A)p是假命题；﹁p:∃x0∈R，f(x)=2cos2x0+   sin 2x0≤3

(B)p是假命题；﹁p:∃x0∈R，f(x)=2cos2x0+   sin 2x0>3

(C)p是真命题；﹁p:∃x0∈R，f(x)=2cos2x0+   sin 2x0≤3

(D)p是真命题；﹁p:∃x0∈R，f(x)=2cos2x0+   sin 2x0>3
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【解析】选D.f(x)=2cos2x+   sin 2x=1+cos 2x+   sin 2x 

=1+2sin(2x+   )≤3,p是真命题；﹁p: x0∈R，

f(x0)=2cos
2x0+   sin 2x0>3. 
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热点 三  函数的图象与性质 

1.(2013·潍坊模拟)函数y=     ,x∈(-π,0)∪(0,π)的图象

可能是下列图象中的(　　)
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【解析】选C.y=     是偶函数，故排除Ａ，又x∈(0,π)时，

x>sin x，即     >1，排除Ｂ，Ｄ，故选Ｃ.
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2.已知函数y=f(x)是奇函数，当x>0时，f(x)=lg x，则

f(f(    ))的值等于(   )

(A)        (B)        (C)lg 2   (D)-lg 2

【解析】选D.当x>0时，f(x)=lgx，∴f(    )=      =-2，

f(f(    ))=f(-2),∵y=f(x)是奇函数，

∴f(-x)=-f(x),f(-2)=-f(2)=-lg 2.
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3.(2013·池州模拟)设函数y=f(x)是定义在R上以1为周期的函

数，若g(x)=f(x)-2x在区间［2,3］上的值域为［-2,6］，则

函数g(x)在［-12,12］上的值域为(   )

(A)［-2,6］           (B)［-20,34］

(C)［-22,32］         (D)［-24,28］
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【解析】选B.由题可设g(x)min=f(a)-2a=-2，g(x)max=f(b)

-2b=6，a,b∈［2,3］.

由周期性可知，x∈［-12,-11］，a-14∈［-12,-11］,

g(x)∈［26,34］，同理x∈［-11,-10］，a-13∈［-11,-10］，

g(x)∈［24,32］，…,x∈［11,12］，a+9∈［11,12］，

g(x)∈［-20,-12］，故函数g(x)在［-12,12］上的值域为

［-20,34］. 
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访
问：https://d.book118.com/467151050105010006
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